

کیلان امروز

و سلامت و سایر حوزه ها است.»
الکاظمی هم در کنفرانس خبری خود با رییس جمهوری تاکید کرد: «عراق هم به ایران کمک می کند تا از چالش‌های اقتصادی عبور کند و عراق بازار بزرگی برای تجارت ایران شده است.»

واقعیت آن است که ایران می تواند در بازار عراق نقش آفرینی گسترده داشته باشد و عراق هم می تواند با نایده گرفتن بخشی از فشارهای آمریکا در زمینه تحریم ایران، همان همسایه و مرز مطمئن جمهوری اسلامی قلمداد شود.

ب) همکاری راه نجات خاورمیانه از تنش‌ها: تلاش برای صلح در سخنان مقامات هر دو کشور مهم ترین و پرترکرار ترین گزاره است و دلیل آن را باید در این واقعیت تلخ جستجو کرد که خاورمیانه دستکم در یک صد سال گذشته و همزمان با حضور قدرت های خارجی عرصه خشونت ها و ترورهای بی شماری بوده است. هم ایران و هم عراق از این خشونت ها آسیب دیده اند و در صورت جدی نگرفتن برخی هشدارها، همانگونه که ظریف هم در دیدار با مقامات عراقی تاکید کرد، امکان بازگشت تروریسم و تروریست هایی از جنس داعش در منطقه وجود دارد. ایران نزدیک به یک دهه است که کنای عراق با تروریسم جنگیده است و اظهارات الکاظمی در این زمینه نشان دهنده اهمیت تهران برای بغداد است. نخست وزیر عراق در کنفرانس خبری خود پس از دیدار با رییس جمهوری خاطر نشان کرد: «جمهوری اسلامی ایران از نخستین کشورهایی بود که در راه مقابله با تروریسم در کنار عراق ایستاد و ما این را فراموش نخواهیم کرد.»

کشورهای منطقه برای پیشگیری بازگشت گروهک هایی چون داعش بیش از گذشته نیازمند اعتماد، همکاری و همکاری هستند. همه کشورهای حاضر در خاورمیانه در مرزهای خود صلح می خواهند و بیش از هر زمان دیگری مطمئن هستند که آشوب در این جغرافیا دومینو وار تمام آن را می پیماید و امنیت داخلی هم جز با صلح خارج از مرزها میسر نخواهد شد.

ج) ارتقای نقش بغداد در معادلات منطقه ای و بین المللی: عراق این روزها به واسطه قطع شدن دست داعش و برقراری امنیت نسبی بیش از هر کشور دیگری به تلاوم این آرامش و امنیت در سایه همکاری های منطقه ای نیازمند است تا از خاکستر جنگ های بی شمار، کشور را بازسازی کند و آینده بهتری برای آن رقم زند. از سوی دیگر بغداد خواهان بهره گیری از ظرفیت های دیپلماتیک خود در منطقه است. عراق هم با ایران و هم با رقیب منطقه ای آن، یعنی عربستان سعودی روابط حسنه ای دارد و تمایل دارد تا از این روابط برای بازگرداندن رابطه بین تهران و ریاض بهره گیرد. الکاظمی پیش از سفر به تهران، قصد دیدار از ریاض را داشته است که شواهد از تعویق آن به دلیل شرایط جسمانی پادشاه سعودی حکایت دارند. عراق در آینده سیاسی خاورمیانه در پی جایگاه میانجی برای خود است و برخی تحلیل ها و اظهارات این روزها را می توان در این راستا ارزیابی کرد.

نگرانی آمریکا وارد فاز تازه ای خواهد شد

گام‌های ایران برای گریز از تله های تحریمی آمریکا روز به روز بیشتر و بلندتر برداشته می شود. خبر امضای پیش نویس سند همکاری ها با چین، سفرهای متعدد و رایزنی ها با کشورهای همکاری، جدی شدن همکاری های درآمدت با روسیه، همه بر دامنه نگرانی های آمریکا خواهد افزود و کاخ سفید ناکامی دیگری را در مسیر منزوی سازی ایران تجربه خواهد کرد. با چنین توصیفاتی طبیعی است که میزهای ایران در وزارت خارجه آمریکا فعالیت های خود را برای یافتن راه تازه ای به منظور بی اثر ساختن تلاش های ایران آغاز کنند. در مورد مشخص عراق، واشنگتن سال هاست نزدیکی بغداد-تهران را بر نمی تابد و برای دور ساختن دو همسایه از مناقشه های قومی و مذهبی تا شایعه های دخالت در امور عراق از سوی ایران را بسط و بازتاب می دهد. پس از سفرهای اخیر مقامات دو کشور هم باید منتظر دور تازه‌ای از کارشکنی های آمریکا ماند اما به نظر می رسد بلوغ دیپلماتیک همسایگان ایران به ویژه عراق امکان عملی شدن نقشه های تازه کاخ سفید را اگر نگوئیم ناممکن اما دشوار سازد.

کیل امروز
روز نامه اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی کیلان
صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمد کاظم شکوهی راد
رشت – خیابان آیت ا… احسان بخش (صیقلان – تختی) ساختمان توسکا
طبقه ۳ کدپستی: ۴۱۷۲۷۳۸۰۳۳
تلگرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵
تحریریه: ۳۲۲۶۸۱۱۳
امور آگهی ها: ۳۲۲۶۸۱۱۵
لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین
تلفن: ۰۷۶-۳۲۲۴۰۷۲۷-۳۲۲۴۲
سایت: www.gilan-today.com
پست الکترونیک: gilantoday@gmail.com

این روزها با افزایش تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، موضوع روابط بین ایران و عراق به یکی از مباحث مهم منطقه تبدیل شده است. در حالی که ایران و عراق در طول سال‌های گذشته روابط نزدیکی داشته‌اند، تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، این روابط را به چالش کشیده است. در این مقاله، به بررسی روابط ایران و عراق در شرایط کنونی می‌پردازیم.



تهران و بغداد در پی روابطی دو سر برد

حمایت‌های ایران در مقاطع سخت از عراق همگی می‌توانند بسترساز تعاملات سازنده میان دو کشور باشند اما سفرهای اخیر نشان می‌دهد که تهران و بغداد در پی روابطی متفاوت و گسترده تر هستند تا ضمن حفظ منافع ملی خود، در راستای منافع همسایه هم گام‌های مهمی بردارند.

اهداف دیدارهای دوجانبه در شرایط کرونایی

انتخاب ایران به عنوان مقصد نخستین سفر خارجی الکاظمی در مقام نخست وزیری عراق و نخستین دیدار حضوری رهبر معظم انقلاب پس از شیوع کرونا ، از نشانه های اهمیت روابط دو کشور و ضرورت ارتقای این روابط است. گرچه برای سفرها و دیدارهای اشاره شده اهداف متعددی ذکر می شود اما عمده این اهداف را می توان در سه محور خلاصه کرد.

ظریف و الکاظمی

الف) کاستن از آثار تحریم‌های اقتصادی آمریکا علیه ایران: تحریم‌های گسترده اقتصادی علیه جمهوری اسلامی و تلاش هایی که آمریکا برای منزوی ساختن ایران طی سه سال گذشته انجام داده است، دولت‌مدران را به جستجوی مسیرهای تازه ای برای شکستن این انزوا و کاستن از تبعات تروریسم اقتصادی ترغیب کرده است و به نظر می رسد توجه بیشتر به شرق که در قالب قراردادهایی با چین و روسیه و با بازتعریف روابط با همسایگان نمود یافته است. هر دو کشور ظرفیت های اقتصادی بسیاری برای کم اثر کردن تحریم ها دارند و به همین دلیل است که رییس جمهوری در دیدار با الکاظمی تاکید کرد که اراده ایران و عراق ارتقاء روابط تجاری فی‌مابین تا ۲۰ میلیارد است و دو کشور مصمم هستند همه مفاد توافقات اسفند سال ۹۷ را اجرایی کنند که در آن مسائل زیربنایی واقتصادی بین دو کشور و اتصال راه‌آهن شلمچه – بصره و لایروبی اروند رود پیش بینی شده بود.

ظریف هم در بغداد با اشاره به توافقات انجام شده در سفر سال گذشته حجت الاسلام روحانی به عراق گفته بود: «این توافقات در بخش کشتیرانی، مرزهای آبی و دریایی، حوزه ریلی، همکاری انرژی، تبادل گردشگر و گردشگری دینی

اسناد میرسلیم علیه قالیباف روی میز قوه قضائیه

هدف میرسلیم از اتهام به قالیباف چیست

همان زمان بسیاری این موضوع مطرح کردند که منظور میرسلیم طرح تحقیق و تفحص از دوران شهرداری محمد باقر قالیباف بوده است.

میرسلیم به خبرگزاری برنا گفت که «اصل موضوع به تحقیق و تفحص در زمان حضور قالیباف در شهرداری برمی‌گردد» و او «همه مدارک را به دستگاه قضایی ارجاع داده» و «پسبگیر آن خواهد بود.

به گفته میرسلیم: «وقتی تحقیق و تفحص در مجلس دهم رای نمی‌آورد شهردار وقت از اینکه چنین موضوعی رای نیاورد، تشکر می‌کند.»

او اضافه کرد: «اسنادی که دارم نشان می‌دهد رایزنی‌هایی پشت پرده صورت گرفته که این تحقیق و تفحص، انجام نشود و رد شود.» به گفته مصطفی میرسلیم، حدود ۴۰۰ تحقیق و تفحص در مجلس دهم انجام شده، اما فقط تعداد کمی از آن‌ها به نتیجه رسیده است.

میرسلیم تا پیش از این مستقیما به تخلف در دوران شهرداری قالیباف اشاره‌ای نکرده بود. حالا او می‌گوید اسنادش را به قوه قضائیه داده است. این در حالی است که کمی پس از آنکه مصطفی میرسلیم موضوع اخذ رشوه برای رد تحقیق و تفحص در دوران قالیباف را مطرح کرد، محمدرضا ملکشاهی‌راد، نماینده خرم‌آباد در مجلس دهم، در واکنش به این اتهام گفت، میرسلیم «یک حرفی زده که به وسیله آن کل مجلس و کمیسیون‌ها را زیر سوال برده است. آنچه در خصوص کمیسیون عمران می‌دانم این است آقایانی که مدعی تحقیق و تفحص بودند مدارکشان متقن نبود. در واقع این‌ها قصد داشتند قبل از کاندیداتوری ریاست جمهوری یک کار سیاسی انجام دهند، اما مجموع نمایندگان که در اکثریت بودند به این نتیجه رسیدند مدارکشان متقن و محکم نیست، بنابراین ارائه ندادند.» او که خود عضو مؤتلفه است گفته بود که نمایندگان «استقلال» دارند و «آخرتشان را به دنیای دیگری نمی‌فروشند». محمدرضا ملکشاهی تأکید کرده بود، تا زمانی که در مجلس و عضو کمیسیون عمران بوده «کلمه و موضوعی از جایی» نشنیده و مطلبی دال بر این قضیه» ندیده است. سیدمصطفی میرسلیم به نزدیک به نهصد هزار رای و با حدود ۲۰۰ هزار رای کمتر از محمدباقر قالیباف، رییس این روزهای قوه مقننه و حدود ۳۰ هزار رای بیشتر از مرتضی آقائهرانی، دبیر کل جبهه پایداری و البته رییس کمیسیون فرهنگی مجلس به عنوان دومین منتخب پایتخت‌نشینان راهی پارلمان شد.

هدف میرسلیم از اتهام به قالیباف چیست؟

اتهام میرسلیم علیه قالیباف تاکنون با واکنش رییس مجلس رویه رو نشده

امروز و هرروز

با گیلان امروز

۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۳
۰۱۳۳۲۲۶۸۱۱۵

Gilan-today.com

خبر

وزیر امور خارجه:

یک ساعت صحبت امن تلفنی با پوتین داشتیم

بخش سیاسی- وزیر امور خارجه از گفت‌وگوی یکساعته با رییس‌جمهور روسیه از طریق صحبت تلفنی امن خبر داد و تاکید کرد: پیام ویژه رییس‌جمهور درباره وضعیت برجام و بعضی مسائل دوجانبه را به پوتین رساندم.

محمدجواد ظریف درباره سفرش به مسکو گفت: گفت‌وگوی خوبی با سرگنی لاوروف وزیر امورخارجه روسیه داشتیم و یک صحبت تلفنی امن با ولادیمیرپوتین رییس‌جمهور روسیه به خاطر پروتکل ویژه کرونایی ایشان داشتیم.

وی با بیان اینکه نزدیک یک ساعت با پوتین صحبت کردم، اظهار داشت: پیام ویژه رییس‌جمهور درباره وضعیت برجام و بعضی مسائل دوجانبه را به پوتین رساندم و با ایشان گفت‌وگو کردیم. گفت‌وگوی بسیار مفیدی بود و ان‌شاءالله نتایج خوبی داشته باشد.

رییس دستگاه دیپلماسی با اشاره به رایزنی‌های خود با لاوروف تصریح کرد: با وزیر امور خارجه روسیه هم درباره همکاری‌های دوجانبه و مسائل منطقه‌ای صحبت کردیم. مجموعا چهار ساعت و نیم مذاکرات فشرده با روس‌ها در بعدازظهر دیروز داشتیم.

ظریف با بیان اینکه یک قرارداد همکاری میان ایران و روسیه وجود دارد که در زمان ریاست جمهوری خاتمی منعقد شده است، خاطر نشان کرد: این قرارداد ۱۰ ساله بوده و دو تا پنج سال تمدید شده و هشت ماه دیگر، ۲۰ ساله می‌شود. این قرارداد به دوره دیگری از روابط بین‌الملل و روابط ما با روسیه مربوط می‌شود. با پوتین توافق کردیم این قرارداد بازنگری شود.

●●●●●

هدف ایران از چند دور مذاکره با طالبان

بخش سیاسی- رییس سابق ستاد افغانستان وزارت خارجه تاکید کرد: ایران دلیل و انگیزه‌ای ندارد که بخواهد از طالبان حمایت کند و این‌ها تبلیغات از سوی آمریکا و رسانه‌های غربی است که می‌خواهند به روابط دو کشور ایران و افغانستان خدشه وارد کنند.

محسن پاک آیین در گفتوگو با ایسنا درباره شایعاتی که گفته می‌شود ایران از طالبان حمایت می‌کند و همچنین طالبان در ایران دفتر دارد؛ گفت: این که گفته می شود طالبان در ایران دفتر دارد کاملا تکذیب می شود، زیرا دفتر طالبان در قطر دایر شده و در ایران دفتری ندارند و این که گفته می شود ایران به این گروه کمک می‌کند این موضوع هم از سوی مسئولین تکذیب شده است.

وی تصریح کرد: دلیل و انگیزه ای ندارد که دولت ایران و افغانستان ارتباط نزدیکی با یکدیگر دارند و به دنبال امضاء سند راهبردی همکاری ها هستند، این گونه طالبان را حمایت کند و در مقابل دولت قرار دهد. لذا این تبلیغات از سوی آمریکا و رسانه های غربی صورت می گیرد و هدف شان این است که به روابط دو کشور خدشه وارد کنند.

این کارشناس مسائل بین‌الملل افزود: طالبان در دوره ربانی وقتی که ظهور کرد چهره ای تروریستی و بسپار خشن از خود نشان داد و در واقع با حمایت آمریکا به دنبال این بود که در افغانستان قدرت را به دست بگیرد و تهدیدی برای کشورهایی مانند ایران، چین و روسیه باشد و به نیابت از آمریکا اهداف این کشور را تامین کند.

پاک آیین ادامه داد: طالبان بعد از این که نتوانست به اهدافش برسد با شجاعت شهید احمدشاه مسعود و مجاهدین افغانستان شکست خورد و به حاشیه رفت و نهایتا رویکردش را تغییر داده و سعی کرد به عنوان یک گروه درون افغانستان خود را معرفی کند و در کنار اقدامات مسلحانه و نظامی، رویکرد سیاسی هم داشته باشد بلکه بتواند در آینده سیاسی افغانستان نقش ایفا کند. بنابراین اکنون با دو اهم نظامی و رویکرد و ژست سیاسی در صحنه افغانستان فعالیت می کند.

رییس سابق ستاد افغانستان وزارت خارجه همچنین بیان کرد: در حال حاضر با توجه به این که بحث مذاکرات بین الافغانی مطرح شده به طور طبیعی نقش طالبان به عنوان یک گروه درون افغانستان برجسته شده و در این مسیر آمریکا هم نقش جدی دارد. آمریکا زمانی برای مبارزه با طالبان، ناتو و خود را وارد افغانستان کرد تا این که به تدریج به مذاکره کننده تبدیل شد.

وی یادآور شد: در دوره ترامپ شاهد بودیم مذاکرات زیادی میان این ها برگزار شد و ترامپ دل بسته بود که بتواند دستاوردی را از افغانستان داشته باشد و در این زمینه هم موفق نشد.

پاک آیین در ادامه اظهار کرد: در حال حاضر چهره طالبان یک چهره سیاسی است و کشورهایی که به دنبال استقرار صلح در افغانستان هستند، سعی می کنند از طریق هماهنگی با دولت افغانستان وارد مذاکره شوند و این گروه را تشویق کنند در توسعه افغانستان نقش داشته باشد و به عنوان یک گروه افغان بتواند در مذاکرات شرکت کند.

این کارشناس مسائل بین‌الملل در پایان خاطر نشان کرد: از طرف ایران هم چند بار با مسئولین طالبان مذاکره شده و یا آنها به ایران سفر کردند که همه این ها با هدف استقرار صلح و تشویق طالبان به مذاکره طی هماهنگی با دولت افغانستان بوده و هیچ اقدام پنهانی انجام نشده است.

●●●●●

کیل امروز
روز نامه اجتماعی، فرهنگی، اقتصادی کیلان
صاحب امتیاز و مدیر مسوول: محمد کاظم شکوهی راد
رشت – خیابان آیت ا… احسان بخش (صیقلان – تختی) ساختمان توسکا
طبقه ۳ کدپستی: ۴۱۷۲۷۳۸۰۳۳
تلگرام: ۰۹۱۱۳۸۷۴۱۲۵
تحریریه: ۳۲۲۶۸۱۱۳
امور آگهی ها: ۳۲۲۶۸۱۱۵
لیتوگرافی و چاپ: شرکت چاپ و نشر نوین
تلفن: ۰۷۶-۳۲۲۴۰۷۲۷-۳۲۲۴۲
سایت: www.gilan-today.com
پست الکترونیک: gilantoday@gmail.com

این روزها با افزایش تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، موضوع روابط بین ایران و عراق به یکی از مباحث مهم منطقه تبدیل شده است. در حالی که ایران و عراق در طول سال‌های گذشته روابط نزدیکی داشته‌اند، تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، این روابط را به چالش کشیده است. در این مقاله، به بررسی روابط ایران و عراق در شرایط کنونی می‌پردازیم.

حمایت‌های ایران در مقاطع سخت از عراق همگی می‌توانند بسترساز تعاملات سازنده میان دو کشور باشند اما سفرهای اخیر نشان می‌دهد که تهران و بغداد در پی روابطی متفاوت و گسترده تر هستند تا ضمن حفظ منافع ملی خود، در راستای منافع همسایه هم گام‌های مهمی بردارند.

اهداف دیدارهای دوجانبه در شرایط کرونایی

انتخاب ایران به عنوان مقصد نخستین سفر خارجی الکاظمی در مقام نخست وزیری عراق و نخستین دیدار حضوری رهبر معظم انقلاب پس از شیوع کرونا ، از نشانه های اهمیت روابط دو کشور و ضرورت ارتقای این روابط است. گرچه برای سفرها و دیدارهای اشاره شده اهداف متعددی ذکر می شود اما عمده این اهداف را می توان در سه محور خلاصه کرد.

الف) کاستن از آثار تحریم‌های اقتصادی آمریکا علیه ایران: تحریم‌های گسترده اقتصادی علیه جمهوری اسلامی و تلاش هایی که آمریکا برای منزوی ساختن ایران طی سه سال گذشته انجام داده است، دولت‌مدران را به جستجوی مسیرهای تازه ای برای شکستن این انزوا و کاستن از تبعات تروریسم اقتصادی ترغیب کرده است و به نظر می رسد توجه بیشتر به شرق که در قالب قراردادهایی با چین و روسیه و با بازتعریف روابط با همسایگان نمود یافته است. هر دو کشور ظرفیت های اقتصادی بسیاری برای کم اثر کردن تحریم ها دارند و به همین دلیل است که رییس جمهوری در دیدار با الکاظمی تاکید کرد که اراده ایران و عراق ارتقاء روابط تجاری فی‌مابین تا ۲۰ میلیارد است و دو کشور مصمم هستند همه مفاد توافقات اسفند سال ۹۷ را اجرایی کنند که در آن مسائل زیربنایی واقتصادی بین دو کشور و اتصال راه‌آهن شلمچه – بصره و لایروبی اروند رود پیش بینی شده بود.

ظریف هم در بغداد با اشاره به توافقات انجام شده در سفر سال گذشته حجت الاسلام روحانی به عراق گفته بود: «این توافقات در بخش کشتیرانی، مرزهای آبی و دریایی، حوزه ریلی، همکاری انرژی، تبادل گردشگر و گردشگری دینی

این روزها با افزایش تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، موضوع روابط بین ایران و عراق به یکی از مباحث مهم منطقه تبدیل شده است. در حالی که ایران و عراق در طول سال‌های گذشته روابط نزدیکی داشته‌اند، تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، این روابط را به چالش کشیده است. در این مقاله، به بررسی روابط ایران و عراق در شرایط کنونی می‌پردازیم.

حمایت‌های ایران در مقاطع سخت از عراق همگی می‌توانند بسترساز تعاملات سازنده میان دو کشور باشند اما سفرهای اخیر نشان می‌دهد که تهران و بغداد در پی روابطی متفاوت و گسترده تر هستند تا ضمن حفظ منافع ملی خود، در راستای منافع همسایه هم گام‌های مهمی بردارند.

اهداف دیدارهای دوجانبه در شرایط کرونایی

انتخاب ایران به عنوان مقصد نخستین سفر خارجی الکاظمی در مقام نخست وزیری عراق و نخستین دیدار حضوری رهبر معظم انقلاب پس از شیوع کرونا ، از نشانه های اهمیت روابط دو کشور و ضرورت ارتقای این روابط است. گرچه برای سفرها و دیدارهای اشاره شده اهداف متعددی ذکر می شود اما عمده این اهداف را می توان در سه محور خلاصه کرد.

الف) کاستن از آثار تحریم‌های اقتصادی آمریکا علیه ایران: تحریم‌های گسترده اقتصادی علیه جمهوری اسلامی و تلاش هایی که آمریکا برای منزوی ساختن ایران طی سه سال گذشته انجام داده است، دولت‌مدران را به جستجوی مسیرهای تازه ای برای شکستن این انزوا و کاستن از تبعات تروریسم اقتصادی ترغیب کرده است و به نظر می رسد توجه بیشتر به شرق که در قالب قراردادهایی با چین و روسیه و با بازتعریف روابط با همسایگان نمود یافته است. هر دو کشور ظرفیت های اقتصادی بسیاری برای کم اثر کردن تحریم ها دارند و به همین دلیل است که رییس جمهوری در دیدار با الکاظمی تاکید کرد که اراده ایران و عراق ارتقاء روابط تجاری فی‌مابین تا ۲۰ میلیارد است و دو کشور مصمم هستند همه مفاد توافقات اسفند سال ۹۷ را اجرایی کنند که در آن مسائل زیربنایی واقتصادی بین دو کشور و اتصال راه‌آهن شلمچه – بصره و لایروبی اروند رود پیش بینی شده بود.

ظریف هم در بغداد با اشاره به توافقات انجام شده در سفر سال گذشته حجت الاسلام روحانی به عراق گفته بود: «این توافقات در بخش کشتیرانی، مرزهای آبی و دریایی، حوزه ریلی، همکاری انرژی، تبادل گردشگر و گردشگری دینی

این روزها با افزایش تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، موضوع روابط بین ایران و عراق به یکی از مباحث مهم منطقه تبدیل شده است. در حالی که ایران و عراق در طول سال‌های گذشته روابط نزدیکی داشته‌اند، تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، این روابط را به چالش کشیده است. در این مقاله، به بررسی روابط ایران و عراق در شرایط کنونی می‌پردازیم.

حمایت‌های ایران در مقاطع سخت از عراق همگی می‌توانند بسترساز تعاملات سازنده میان دو کشور باشند اما سفرهای اخیر نشان می‌دهد که تهران و بغداد در پی روابطی متفاوت و گسترده تر هستند تا ضمن حفظ منافع ملی خود، در راستای منافع همسایه هم گام‌های مهمی بردارند.

اهداف دیدارهای دوجانبه در شرایط کرونایی

انتخاب ایران به عنوان مقصد نخستین سفر خارجی الکاظمی در مقام نخست وزیری عراق و نخستین دیدار حضوری رهبر معظم انقلاب پس از شیوع کرونا ، از نشانه های اهمیت روابط دو کشور و ضرورت ارتقای این روابط است. گرچه برای سفرها و دیدارهای اشاره شده اهداف متعددی ذکر می شود اما عمده این اهداف را می توان در سه محور خلاصه کرد.

الف) کاستن از آثار تحریم‌های اقتصادی آمریکا علیه ایران: تحریم‌های گسترده اقتصادی علیه جمهوری اسلامی و تلاش هایی که آمریکا برای منزوی ساختن ایران طی سه سال گذشته انجام داده است، دولت‌مدران را به جستجوی مسیرهای تازه ای برای شکستن این انزوا و کاستن از تبعات تروریسم اقتصادی ترغیب کرده است و به نظر می رسد توجه بیشتر به شرق که در قالب قراردادهایی با چین و روسیه و با بازتعریف روابط با همسایگان نمود یافته است. هر دو کشور ظرفیت های اقتصادی بسیاری برای کم اثر کردن تحریم ها دارند و به همین دلیل است که رییس جمهوری در دیدار با الکاظمی تاکید کرد که اراده ایران و عراق ارتقاء روابط تجاری فی‌مابین تا ۲۰ میلیارد است و دو کشور مصمم هستند همه مفاد توافقات اسفند سال ۹۷ را اجرایی کنند که در آن مسائل زیربنایی واقتصادی بین دو کشور و اتصال راه‌آهن شلمچه – بصره و لایروبی اروند رود پیش بینی شده بود.

ظریف هم در بغداد با اشاره به توافقات انجام شده در سفر سال گذشته حجت الاسلام روحانی به عراق گفته بود: «این توافقات در بخش کشتیرانی، مرزهای آبی و دریایی، حوزه ریلی، همکاری انرژی، تبادل گردشگر و گردشگری دینی

این روزها با افزایش تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، موضوع روابط بین ایران و عراق به یکی از مباحث مهم منطقه تبدیل شده است. در حالی که ایران و عراق در طول سال‌های گذشته روابط نزدیکی داشته‌اند، تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، این روابط را به چالش کشیده است. در این مقاله، به بررسی روابط ایران و عراق در شرایط کنونی می‌پردازیم.

حمایت‌های ایران در مقاطع سخت از عراق همگی می‌توانند بسترساز تعاملات سازنده میان دو کشور باشند اما سفرهای اخیر نشان می‌دهد که تهران و بغداد در پی روابطی متفاوت و گسترده تر هستند تا ضمن حفظ منافع ملی خود، در راستای منافع همسایه هم گام‌های مهمی بردارند.

اهداف دیدارهای دوجانبه در شرایط کرونایی

انتخاب ایران به عنوان مقصد نخستین سفر خارجی الکاظمی در مقام نخست وزیری عراق و نخستین دیدار حضوری رهبر معظم انقلاب پس از شیوع کرونا ، از نشانه های اهمیت روابط دو کشور و ضرورت ارتقای این روابط است. گرچه برای سفرها و دیدارهای اشاره شده اهداف متعددی ذکر می شود اما عمده این اهداف را می توان در سه محور خلاصه کرد.

الف) کاستن از آثار تحریم‌های اقتصادی آمریکا علیه ایران: تحریم‌های گسترده اقتصادی علیه جمهوری اسلامی و تلاش هایی که آمریکا برای منزوی ساختن ایران طی سه سال گذشته انجام داده است، دولت‌مدران را به جستجوی مسیرهای تازه ای برای شکستن این انزوا و کاستن از تبعات تروریسم اقتصادی ترغیب کرده است و به نظر می رسد توجه بیشتر به شرق که در قالب قراردادهایی با چین و روسیه و با بازتعریف روابط با همسایگان نمود یافته است. هر دو کشور ظرفیت های اقتصادی بسیاری برای کم اثر کردن تحریم ها دارند و به همین دلیل است که رییس جمهوری در دیدار با الکاظمی تاکید کرد که اراده ایران و عراق ارتقاء روابط تجاری فی‌مابین تا ۲۰ میلیارد است و دو کشور مصمم هستند همه مفاد توافقات اسفند سال ۹۷ را اجرایی کنند که در آن مسائل زیربنایی واقتصادی بین دو کشور و اتصال راه‌آهن شلمچه – بصره و لایروبی اروند رود پیش بینی شده بود.

ظریف هم در بغداد با اشاره به توافقات انجام شده در سفر سال گذشته حجت الاسلام روحانی به عراق گفته بود: «این توافقات در بخش کشتیرانی، مرزهای آبی و دریایی، حوزه ریلی، همکاری انرژی، تبادل گردشگر و گردشگری دینی

این روزها با افزایش تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، موضوع روابط بین ایران و عراق به یکی از مباحث مهم منطقه تبدیل شده است. در حالی که ایران و عراق در طول سال‌های گذشته روابط نزدیکی داشته‌اند، تنش‌ها در منطقه خاورمیانه و افزایش فشارهای آمریکا بر ایران، این روابط را به چالش کشیده است. در این مقاله، به بررسی روابط ایران و عراق در شرایط کنونی می‌پردازیم.

حمایت‌های ایران در مقاطع سخت از عراق همگی می‌توانند بسترساز تعاملات سازنده میان دو کشور باشند اما سفرهای اخیر نشان می‌دهد که تهران و بغداد در پی روابطی متفاوت و گسترده تر هستند تا ضمن حفظ منافع ملی خود، در راستای منافع همسایه هم گام‌های مهمی بردارند.

اهداف دیدارهای دوجانبه در شرایط کرونایی

انتخاب ایران به عنوان مقصد نخستین سفر خارجی الکاظمی در مقام نخست وزیری عراق و نخستین دیدار حضوری رهبر معظم انقلاب پس از شیوع کرونا ، از نشانه های اهمیت روابط دو کشور و ضرورت ارتقای این روابط است. گرچه برای سفرها و دیدارهای اشاره شده اهداف متعددی ذکر می شود اما عمده این اهداف را می توان در سه محور خلاصه کرد.